

## DEL MOMENTO

### Hay que defender a España contra todos sus enemigos

Este debe ser el propósito firme de todo el que no se vea atacado de ideas más o menos vistosas y alucinantes en su representación.

Hay que defender a España contra cualquiera que intente sumergirla en el caos y en la disolución, aunque para ello alegue como justificante principios políticos, sociales, autonomistas, etc., etc. Para todo bien nacido en este país, lo primero tiene que ser España por encima de todas las ideas y de todas las pasiones. No es posible transigir en este aspecto.

Los grandes ideales no han de llevar consigo perjuicios enormes para el pueblo, tiranías absurdas, entorpecimiento de la marcha progresiva del país, desmembramiento del mismo, creación de leyes que nos hagan mirarnos unos a otros como extrajeros en la región del territorio español donde no hallamos otros que de «hecho» vengamos a serlo en muchos aspectos de la vida civil y ciudadana. Los grandes ideales deben conducirnos a resultados muy distintos o dejan de serlo para convertirse en pasiones bajas, en odios repugnantes, en hambre y miseria, en empobrecimiento y decadencia.

Las grandes ideas han de verse inspiradas en un amor inmenso a España y solo así podrán ser acreedoras de ese calificativo. Porque aman a España, aman sus pueblos y ciudades, sus campos y sus fábricas, sus héroes y sabios... a todos cuantos la habitan llámense como se llamen: catalanes, vascos, castellanos, valencianos, andaluces, gallegos, etc., etc. Y amar a España no es intentar sumergirla en el caos de luchas fratricidas ni en la vuelta de los pequeños «reinos de taifas» ni en crear semi-fronteras cuando el pensamiento humano aspira a destruir las existentes, ni a establecer en nuestro país una «babel-pintoresca y entretendida cuando lo hermoso sería que todos los hombres hablaran un mismo idioma, y en ese sentido generosos esfuerzos para crear una lengua universal, internacional, no han faltado; diganlo, por nosotros, los esperantistas.

Amar a España es buscar leyes que solidaricen más y más a todos los que habitan en ella, que rediman a los que producen, trabajan, que hagan igual y posible la justicia para todos, que destierren la incultura y el analfabetismo. Amar a España es engrandecerla cada cual desde la actividad humana a que se dedique, laborando al mismo tiempo por el bienestar de la familia y de la sociedad.

Y este es nuestro deber en las horas supremas en que vivimos: amar a España por encima de todo y contra todos sus enemigos, surjan donde surjan y llámense políticamente como se llamen.

C. MARTÍNEZ PAGE

### Cosas que no se explican y cosas que se explican

Esta afirmación se la repite a diario una gran parte de la humanidad, no se si con razón o sin ella, porque bien puede suceder, también, que hay muchos cerebros obtusos que no saben explicárselas. Entre estos debo incluirme yo que, por más vueltas que le doy, no acierto con la explicación de algunos hechos que en la actualidad ocurren entre nosotros.

Yo desearía que alguien me digiera que es lo que se le puede perder a un gallego en Andalucía para que de repente, se vea acuciado por el entusiasta afán de crear una Andalucía libre, feliz, e independiente, y encargada por ende, de proteger a los moros para hacerlos dichosos a la par que a los andaluces. Tan escasos están éstos de cerebros que necesitan de un gallego para salir de sus cuitas? ¿Es que ese redentor improvisado no tiene una hermosa Galicia donde ir a emplear sus arrestos... o es que allí no le necesitan para nada?

Tampoco me explico que un hombre a quien la Nación ha elevado a la cumbre de la fama que, sin negarle el mérito, he visto después veinte veces superado, aconseja a campesinos andaluces que afilen las hoces para segar la cabeza a todos los burgueses, es decir, a todos aquellos que con sus aplausos le dieron una personalidad que jamás soñó tener.

Estas otras cosas, no me caben en la cabeza, y, sin embargo, ésta no es tan chica, porque otras caben en ella.

Yo comprendo perfectamente que el señor Soriano se levante en el Congreso a pedir protección y a velar por la seguridad de los «angélicos» pistoleros de Sevilla. ¿Es que se puede tolear que se instruya juicio sumario y se fusile a unos hombres por tan poca cosa como es el subirse a una azotea y dedicarse a cazar personas a mansalva? ¿Es que se puede perseguir a unos hombres que realizan un crimen, no por maldad sino porque les dan cien pesetas diarias por hacerlo? ¿Pueden dar mayor prueba de bondad que retirarse en cuanto ven que los que les persiguen disparan contra ellos? El señor Soriano tiene mucha razón. El Gobierno, en vez de emplear medios violentos ha debido mandar un atento y respetuoso B. L. M. a cada sindicadista, diciéndole poco más o menos lo siguiente: «Señor sindicadista: Suplico a usted encarecidamente que deponga su agresiva actitud y que tenga la bondad de presentarse en la cárcel... Eso es lo que hace un gobierno paternal y consciente de sus deberes.

Como no lo ha hecho, me explico perfectamente que el partido comunista le haya remitido una enérgica protesta, por los medios de represión que

ha empleado en Sevilla. Los comunistas, ya lo hemos visto en Rusia, tienen la exclusividad para quitar gente de enmedio, y por lo tanto el Gobierno no ha debido declararles la competencia. Pero aquí, ya se sabe, en cuanto uno se hace de un medio de vivir, los demás a minarle el terreno.

En esta balumba de cosas que se explican y no se explican, no me chocaría que cualquier día el señor Cambó se declarase lealder de una Extremadura libre, feliz e independiente y que tomase a su cargo el protectorado de las Chafarinas... ¡De menos nos hizo Dios!

GUILLERMO DIAZ CAÑEJA  
(Prohibida la reproducción.)

### Estampas parisinas

#### El memorandum sobre el desarme

Cuando se sucedan a la vez dos asuntos de importancia que llaman la atención a las gentes, siempre hay uno de ellos que parece obscurecido por el que parece más trascendental. A veces ocurre que aquel del que no se ocupan los periódicos con el interés debido, lo tiene mucho más que el que es objeto de debates y controversias.

Eso ha pasado últimamente. Habidos asuntos sobre el tapete internacional: el de la Conferencia de Londres, y el «memorandum» francés acerca del desarme.

La atención pública ha seguido las conversaciones de los políticos en Londres para buscar solución que diera salida al apuro en que se encuentra el pueblo alemán. Francamente no se ha resuelto. Que interesa al mundo es indudable. Que es necesario que se resolviera de una vez, porque es preciso que pueda vivir una nación, pródiga en hombres trabajadores e inteligentes, no ofrece el menor asomo de duda.

El sacar de apuros a la grave crisis financiera de Alemania, es un paso seguro para la paz, pero ésta no vendrá mientras no se desarme a todas las naciones. Este es el gran ideal que tan difícil es poner en práctica, pero en el que deberíamos todos tomar parte.

Francia en esta ocasión, ha respondido claramente al comité organizador de tal fin en Ginebra. Francia—se dice en el documento—hará cuantos esfuerzos deba hacer para el buen éxito de la Conferencia de 1932.

Los ejércitos de guerra que hay en la actualidad son extraordinariamente fabulosos. Los buques acorazados, cruceros, submarinos, aeroplanos e hidroplanos, siguen aumentando. Ejércitos y Marinas bélicas están en condiciones de hacer una guerra que haga muy pequeña la última del 14 al 18.

No es el desarme solamente un problema técnico, sino también político. Para que la paz llegue a ser duradera hay que destruir los parques, después quitar las armas a los soldados para que éstos se conviertan en obreros del campo y de los talleres y fábricas, dejando solamente en las ciudades las fuerzas suficientes al restablecimiento del orden.

Si todos los pueblos adoptaran la idea del desarme de ejércitos de mar y tierra, y supieran conservarse sin soldados ni marinos de guerra, el presupuesto de las naciones quedaría reducidísimo, y además se produciría más.

Francia, que es considerada como nación guerrera, quiere en esta ocasión patentizar al mundo que ella sería la primera en desarmar su ejército, previo acuerdo de que se haría de un modo general en todas partes.

Dentro del espíritu de esta doctrina como dice Saint Brice, en «Le Journal», Francia ha sido invitada por tres veces en el decorado de un siglo, con fronteras extensas y abiertas, teniendo a su cargo un imperio colonial de 60 millones de habitantes.

Sin embargo, se presta a llegar a la paz definitiva, desarmándose a la vez que lo hacen los demás.

JORGE DEBLANC  
(Prohibida la reproducción.)

### Inauguración de un servicio de aguas

Ayer tarde y con asistencia de la autoridad municipal, fue inaugurada en el Cerrillo de la Libertad, la fontana que ha de surtir de agua a aquella barriada.

Hizo uso de la palabra el teniente alcalde de aquel distrito señor Ortiz Estrella, quien después de decir el interés del Ayuntamiento en que aquellos vecinos no carecieran de tan preciado líquido, les recomendó la custodia de la fontana.

El señor Ortiz Estrella fue muy aplaudido.

Al acto asistió la banda de música municipal.

## ANUNCIO

La Alcaldía-Presidencia hace saber para conocimiento general, que el concurso de obras municipales anunciado en los diarios locales y señalado para el día diez del actual, queda sin validez ni efecto. Guillermo García Alonso.

## Cine sonoro

A la salida del Congreso socialista, celebrado recientemente, unos camaradas sostenían que el delegado de Garrucha era una mujer disfrazada de hombre.

Aún lo sostiene, a pesar de saber que es el vista de Aduanas de aquel puerto, y de que funa cajetillas de sesenta.

Y es que la ondulación permanente y el jugo de rosas hacen mucho daño al sexo fuerte.

Para inaugurar una modernísima fuente en un barrio, el Ayuntamiento organiza un acto oficial con discursos, y banda de música.

Si por equivocación este Municipio hiciera algo práctico, sería preciso traer los Coros Clavé y la Sinfonía.

La Comisión gestora provincial ha acordado nombrar cuatro practicantes para el Manicomio con el carácter de interinos.

Esta es una habilidad muy burda para dar cabida a los paniaguados, por que esas plazas estaban ocupadas por interinos que se quedan cesan-

## Observaciones por los pasillos

Estos días se observa otro ambiente en los pasillos de la Cámara. El Gobierno, ya no es «Gobierno Provisional» como todo el mundo le llamaba. Ya es Gobierno a secas. Los ministros no pasan con ese rostro de interinos que llevaban, y en vez de limitarse a salir airoso de los problemas del día, forman proyectos, enfocando el trabajo ministerial para mas largo plazo.

No muy largo, por cierto, porque en cuanto se vote, la Constitución surgirá de nuevo la crisis, y por lo tanto, como no es de esperar otra ratificación de poderes a Gobierno tan variado, lo seguro es que venga otro nuevo. Pero esto no es obstáculo para que los ministros se sientan más fuertes, apoyados por toda una Cámara, a excepción de la Esquerda catalana y algún que otro grupito insignificante al lado de la mayoría.

Alcalá Zamora cruza el salón un poco mas autoritario que otros días. Prieto, ya no mira el reloj esperando la hora de su liberación (Hacienda es para él una especie de cárcel); Mañra reforzada su autoridad muestra mas energía en sus pasos, pasos firmes, como aquel que mira muy una cosa antes de hacerla, pero que jamás se vuelve atrás de lo hecho. Y así todos los ministros de la República. Hasta Lerroux está más alegre, viéndose el peligro de presidir un gobierno se volcaba exclusivamente sobre él. No es que le pillara desprevenido, pero, hay que dar tiempo al tiempo.

Hoy no hablamos con nadie en los pasillos. Preferimos observar nada más.

Besteiro sale hacia el salón de sesiones, haciéndole guardia un macero a cada lado. Saludos en el trayecto. Sonrisas, inclinaciones diplomáticas.

## tes para que entren otros interinos

Esto es democracia y justicia.

El director del Laboratorio municipal publica en todos los diarios un lindo artículo refutando la veracidad de una película de mi cine y garantizando la pureza de las aguas que beben los pobres.

Si esto es verdad, el señor Lagasca merece un homenaje por que ha venido a librarnos de una pesadilla que dura muchos años y de un gasto enorme para dotar de otras aguas a la ciudad.

En este caso el Ayuntamiento está de enhorabuena.

Las aguas son potables, y purísimas, pero siempre que las sigamos bebiendo de Entx o de Araoz.

Ayer estuvo a punto de pronunciar un brillante discurso en las Cortes el diputado-alcalde.

Otra vez será.

Después de lo sucedido al señor González Egea, nuestros burgueses pondrán de moda el empleo del escúdero con mosquete.

CLARÍN

## CHISPAS DEL YUNQUE

### FRUTOS ACIMOS

El atentado criminal y alevoso de que ha sido víctima el banquero señor González Egea es doblemente lamentable, tanto por el suceso en sí, como por el hecho, de que viene a inaugurar, en el sopor de nuestra vida ciudadana, una modalidad completamente inédita.

Hasta este momento Almería podía destacarse como el único lugar europeo donde la paz, la tranquilidad y el orden, eran principios inmutables y en donde no existía el tipo del maleante profesional, del pistolero, ni del apache con instintos homicidas.

Y no es que Almería viviese una vida libre de vicisitudes y de problemas, completamente feliz y apartada de las contiendas y las luchas sociales que envienen otros ambientes; lo que ocurre es, que en esta provincia el personal es tan noble, tan sufrido y tan optimista, que acepta, como algo sin remedio la privación, la escasez y a veces la miseria, sin que sus ideas se carguen de odios, ni les lance por los senderos de la violencia y del crimen.

Los obreros de Almería, las clases humildes, los pobres, que sintieron los horrores de los días sin trabajo y sin pan, no pensaron nunca en asaltar los bancos, escalar los domicilios de los ricos, ni atraer a nadie; pidieron o buscaron lo preciso para no morir de hambre y esperaron mejores tiempos con la risa en los labios y el ingenio despierto para la burla.

Pero esto que era una virtud específica se ha terminado, de un modo brutal y estúpido; ha sido destruido por las predicciones absurdas y torpes de un legión de demagogos en agraz, que han surgido como los hongos en un esterocho después de una lluvia, que sin conciencia del daño que sus palabras podían producir realizaron una siembra funesta que ya está dando sus frutos.

Porque lo extraño, lo sorprendente, lo que maravilla y asombra, es, que a estas horas no se hayan producido muchos sucesos, análogos al lamentable que comento, y muchos robos y atracos.

En Almería, hay muchas miserias, muchas necesidades, muchas familias que no hacen más de una comida por día, y a estas gentes, se les ha dicho en todos los tonos, que lo que tienen los ricos es de todos, que se les pasa hambre en un colador, que la democracia no tolera la propiedad privada.

Se les ha excitado al motín, al saqueo y al crimen y sin embargo han sido tan nobles y tan buenos estos hijos humildes de la tierra, que no han hecho caso de las predicciones subversivas, y se limitan a esperar la realización de tantas promesas felices.

Pero ya no son los de antes; ya esperan con la amargura en los labios y el rencor en los corazones, porque les han enseñado a odiar.

La cosecha de rencores y de odios está madura; la recolección se impone, si antes no surge una llama vengadora que lo aniquile y lo arrase todo.

S. SERGIO

## Información Uvera

El vapor «Aisina» cargó ayer 227 barriles con destino a Santos.

También embarcó este mismo vapor con destino a Dakar, 15 barriles, 265 medios, 449 cajas de uva y 25 cajas de melones.

Anoche quedaron sobre muelle 2.211 barriles.

Se ha expedido orden de embarque por un total de 1.282 barriles para el vapor «Bantría», que cargará hoy para el puerto de Liverpool.

La Cámara ha rechazado el ofrecimiento del vapor «Swinta» que debía de cargar para Londres.

AVISO

Se replica a los señores embarcadores, que al sacar las órdenes de embarque, traigan una declaración del dueño de los barriles o de la Casa, Consignataria de los mismos, diciendo que se comprometen a negociar dentro del plazo de noventa días, por medio de un Banco, las libras que la venta de los barriles produzcan o justificar que el importe de los mismos está negociado de antemano por anticipo recibido.—Almería 8 de agosto de 1931.

## Contra una injusticia

Nos han visitado en esta Redacción algunos de los señores que desempeñaron hasta hace poco las plazas de practicantes en el Manicomio provincial, con el carácter de interinos, para protestar de la injusticia que con ellos se comete en un régimen de justicias y de igualdades.

Estos señores que llevaban en el desempeño de su función unos tres meses, a poco de instaurarse la República fueron suspendidos por la Comisión gestora de la Diputación provincial, con el fundamento de que sus nombramientos pudieran tener por base una injusticia, acordando a la vez que estas plazas se sacaran lo antes posible a oposición.

Contra este acuerdo nada tienen que decir por considerarlo justo, y se limitaron a preparar se para las próximas oposiciones.

Más, sucede, que en la última sesión celebrada, se acuerda cubrir las plazas interinamente, sin hablar de oposición para nada, extendiéndose los nombramientos a favor de otros más allegados y dejando a éstos que tienen un indiscutible derecho de preferencia en la calle y sin esperanzas de que se verifiquen las oposiciones.

Convencidos de la gran razón que les asiste y entendiendo que se ha cometido un atropello que no tiene justificación posible hoy, ni la tendría nunca, hacemos nuestra su protesta y esperamos que el señor Jiménez, tan amante de la justicia, no permitirá que se consuma el despojo.

De nombrarse personal interino porque así lo reclame el servicio debe utilizarse el que quedó suspenso y con toda urgencia convocar a unas oposiciones, terminando con un régimen de favoritismos y de compadrazgos, que vienen a intensificar los que tanto lo combatieron.

### EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Hull	6.477	100
Liverpool	5.938	227
Sud América	15	285
Varios	15	285
Total exportado	12.430	405

NOTA.—También van exportados 575 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

### GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14.

## El alcalde accidental, a Murcia

Ha marchado a Murcia, donde permanecerá un día, el alcalde accidental señor García Alonso.

Durante su ausencia, se hace cargo de la Alcaldía el tercer teniente alcalde señor Ortiz Estrella.

## Notas sociales

Procedentes de Vera han llegado a nuestra capital nuestros distinguidos amigos don Luis Giménez Canga-Argüelles y su hijo don Carlos.

De Huércal Overa han venido el conocido banquero don Ambrosio Méndez y el médico don Sebastián López.

## PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Gran acontecimiento taurino con motivo de las tradicionales Fiestas y Feria de Agosto

DÍA 22	DÍA 23	DÍA 30
Seis toros de la acreditada ganadería de la Sra. Vda. de Montalvo para los diestros	Seis hermosos toros de la ganadería de don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, para los diestros	Gran novillada, con picadores, en la que se correrá ganado de Perogordo, actuando los valientes diestros
Marcial Lalanda, Manoli Mejías (BIENVENIDA) y Domingo Ortega	Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres	Ricardo González, Carnicerito de Méjico y Alfredo Corrochano

El día 25 se celebrará un festival nocturno y charlotada, actuando la célebre banda «El Empastre»

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, lora, cristal, laminados y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Gesto del día

### Otro mitin parlamentario

(De nuestro redactor en Madrid)

No pasa día sin que tengamos que relatar el escándalo que luego, aprovechan los vocadores de periódicos, para vender algunos ejemplares más. La Cámara se ha convertido en un mitin permanente. Es vergonzoso, pero así es. Falta el hombre parlamentario que se imponga con su doctrina y su oratoria al resto de diputados, haciéndoles ver el error de sus actuaciones. Pero ese hombre no se ve por ninguna parte.

La minoría vasca, un grupo de seis o siete diputados, trae un completo jaque al Gobierno, sobre todo al ministro de Hacienda. No hay día en que no surjan los incidentes por las comisiones gestoras, que según unos no tienen representación debida con arreglo al número de votantes que cada agrupación obtuvo en las pasadas elecciones.

Indalecio Prieto opina que no es cosa de recomendar al ministro de la Gobernación diputados provinciales de real orden para complacer a los descontentos. Pero los vascos no es eso lo que quieren. Lo que anhelan es que esas comisiones gestoras sean nombradas por los Ayuntamientos donde ellos tienen una gran representación. Pero nadie se entiende. Estalla el escándalo. Los diputados se increpan con palabras gruesas. Prieto desde el Banco Azul dice que la Prensa representa a jaimistas, tradicionalistas, nacionalistas, le han llamado ladrón, así en estas palabras, que se aprovecha del cargo de ministro para otras cosas... Campanillazos. Criterio ensordecedor. Besteiro no toca la campanilla sino que dá con ella en la mesa debiendo tener ya la madera un hoyo de los porrazos que dá.

—Vuestra Prensa dice que yo soy ministro para robar...  
—¡No, no!—gritan los de la minoría vasca.  
—Pero lo dicen vuestros periódicos...  
Aumentan las voces. Aumentan los campanillazos. Unos diputados amenazan a otros. Prieto desde el Banco Azul les dice a los vascos:

—Os advierto que si es campeonato de voces no me ganais.  
Y Prieto grita, grita enormemente para que lo oigan, pero al mismo tiempo gritan también los vascos de la derecha y los vascos de la izquierda dando la sensación de que nos encontramos de nuevo en la plaza de toros ante una faena de Cagancho.

En las tribunas repercuten estas cosas y también se discute, y en la de la prensa casi las palabras pasan a hechos.  
Besteiro no encuentra solución, y grita: «¡Se terminó! Esto se ha terminado. Hoy no se trata más de este asunto.» Y todos se callan. Los diputados desfilan hacia los pasillos mientras Azuña lee sus proyectos de reformas militares, continuando después el debate sobre la tasa mínima del trigo.

Todo eso ha pasado en la sesión. Es un poco indignante. Como españoles no podemos menos de lamentarnos. En el salón de sesiones se pierde el tiempo lastimosamente. Hay unos problemas pendientes y hay unos millones de hombres hambrientos que esperan soluciones concretas para normalizar la vida española.

La libra sigue subiendo. El descuento no puede ser más general. ¿Dónde hay un hombre? Si ese hombre no se encuentra seguiremos en el Parlamento asistiendo a verdaderos mítines a pesar de la sentencia de Ortega y Gasset que parecía aceptarse por el momento. Allí no debe ir nadie para hacer el payaso, el tenor, ni el jabali. Pero hasta ahora: no vemos otra cosa que jabalies, tenores y payasos.

¿Cuándo se convencerán los diputados de que están perdiendo lastimosamente el tiempo, y que el país va poco a poco perdiendo la esperanza que tenía puesta en ellos? Aun es tiempo de cambiar de rumbo. Terminen de una vez con los mítines y legisten para el pueblo, que anhela leyes sociales y políticas para normalizar un poco la vida, dejándose de pequeños pleitos locales, y de escándalos que no sirven para otra cosa que para que los vendedores de periódicos al pregonar la sesión cada noche por las calles, lo hagan lo mismo que si vocearan el suceso del día, o la corrida de toros.

VALENTÍN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción)

### Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 8 (4 t).—Entre otras, publica el periódico oficial las siguientes disposiciones.

Tratado de arbitraje entre España y Colombia.  
Prohíbe el ejercicio de la profesión médica al inspector de Sanidad exterior y a los directores de Sanidad de Barcelona, Valencia, Tenerife, Las Palmas, Vigo y Bilbao.

Autoriza al ministro del ramo a leer en las Cortes las nuevas plantillas del Cuerpo de Estado mayor general.

Un proyecto sobre la separación de las categorías superiores de los Institutos de Carabineros y guardia civil.

Otro aprobando las nuevas modalidades de los servicios de Ingenieros, respecto a las construcciones militares.

### El ministro de Economía a Barcelona

Madrid, 8 (12 n).—El ministro de Economía señor Nicolau marchó a Barcelona para asistir a la reunión de los parlamentarios catalanes.

### Detención de un comunista

Madrid, 8 (12 n).—La policía ha detenido a Salvador Adame, hermano del cabecilla comunista del mismo apellido que tan importante papel jugó en los pasados sucesos de Sevilla.

### Interpelación y discusión de dictamen

Madrid, 8 (12 n).—El martes

de pesetas para el pago de los reenganches a los carabineros.

Al señor Prieto le visitó una comisión de Yecla para interesarle conceda una operación de crédito al Banco de España para realizar obras públicas.

También conferenciaron con el ministro el gobernador del Banco quien se muestra bien impresionado.

### Visitas de inspección

Madrid, 8 (4 t).—Se ha nombrado una comisión presidida por el inspector de caminos señor Rodríguez Rivera, para que realice una visita de inspección a los servicios de obras públicas de Marruecos.

### La reunión de los parlamentarios catalanes

Madrid, 8 (4 t).—Don Marcelino Domingo y don Gabriel Alonso, han manifestado que ellos no asistirán a la reunión que mañana celebrarán en Barcelona los parlamentarios catalanes.

### Sobre la reforma agraria

Madrid, 8 (4 t).—El señor Alcalá Zamora repartió a los ministros la memoria de la Dirección de Propiedades sobre el Catastro, para que la tengan presente en la discusión de la reforma agraria.

El director del Tesoro ha informado sobre el Estatuto de la recaudación del presupuesto.

### Los ministros permanecerán hasta que sea aprobada la Constitución

Madrid, 8 (4 t).—El ministro de Hacienda confirmó que en el Consejo de ayer se examinó la situación de los ministros, ratificándose el acuerdo de permanecer en el Gabinete hasta que sea aprobada la Constitución y elegido presidente de la República.

### Maciá y su acta

Barcelona, 8 (12 n).—El señor Maciá ha renunciado al acta que obtuvo por Barcelona, optando por la de Lérida.

### Para continuar las obras de los ferrocarriles

Madrid, 8 (4 t).—En el Consejo de ayer fué aprobada una fórmula para que continúen las obras de todos los nuevos ferrocarriles que actualmente se hallan en ejecución, consignando créditos análogos a los que tenían antes de suspenderse los trabajos.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

### Las reformas de Guerra

Madrid, 8 (4 t).—El ministro de la Guerra señor Azaña presidió la constitución del Consejo Superior de Guerra, indicandoles a los nuevos Consejeros las pautas a seguir.

Dijo el ministro que llevará al Consejo la situación del personal de las paradas sementales, los que al no retirarse, pasarán a depender del ministerio de Fomento como funcionarios civiles.

### Declaraciones del ministro de Justicia

Madrid, 8 (12 n).—El ministro de Justicia hablando con los periodistas, dijo que, a su juicio, después del Consejo de ministros del lunes, se desvanecerá la campaña derroterista contra el proyecto sobre la reforma agraria.

Añadió que las aclaraciones que haga el Gobierno revelarán la disposición de ánimo.

Refiriéndose a los rumores de crisis dijo que aunque los socialistas tendrían una gran satisfacción en irse del Gobierno, no sería nacionalmente provechoso, pues no debe olvidarse que estamos en el Poder para consolidar la República.

Al señor de los Ríos le visitaron el Nuncio de S. S. y el popular torero Juan Belmonte.

### Tauromaquia

«Gitanillo» en estado desesperado

Madrid, 8 (12 n).—El infortunado torero «Gitanillo de Triana» se halla en estado desesperado. Los médicos le han desahuciado.

Se cree inminente el fallecimiento del desgraciado lidiador.

### Asuntos de Instrucción Pública

Madrid, 8 (4 t).—El Embajador de España en Portugal señor Roche, visitó a Marcelino Domingo para pedirle que sean aumentadas las escuelas de maestros para esportales en Lisboa.

El ministro así lo prometió, y además dijo que extenderá a los españoles residentes en Por-

tugal los beneficios de la enseñanza gratuita.

Añadió que España concurrirá a la Exposición Internacional del niño de Bruselas, en septiembre.

Los universitarios de Valencia pidieron al ministro que se cree una escuela de Odontología en aquella ciudad.

### El Estatuto Catalán

Barcelona, 8 (12 n).—El señor Companys celebró una extensísima conferencia con el gobernador civil.

Ante los periodistas declaró el jefe de la minoría catalana que la situación es difícil, pero no grave.

Afirmó que Cataluña debe mostrar que está capacitada para asumir las funciones de orden público.

Ha marchado a Madrid una comisión del Sindicato telefónico para negociar el arreglo del conflicto con la Compañía.

En Sevilla

### Actos de sabotaje en las líneas telefónicas

Sevilla, 8 (12 n).—De madrugada se cometieron numerosos actos de sabotaje en las líneas telefónicas, cortándose numerosos hilos, entre ellos, el de Madrid.

Se ha montado un servicio especial de vigilancia para evitar estos delitos. La policía ha detenido a varios huelguistas acusados de haber cometido actos de sabotaje.

Lea HERALDO DE ALMERÍA

## Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Madrid, 8 (4 t).—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana la visita de los diputados catalanes señores Lluhi, Santaló y Xirau, los que mantuvieron con él una larga conversación para convenir la discusión alternada de la Constitución y el Estatuto, armonizando las discrepancias que pudieran surgir.

El presidente celebrará nuevas conferencias con los restantes diputados catalanes para establecer la concordia. Dijo el señor Alcalá Zamora, que mañana, en el campo, estudiará la reforma agraria y nuevas economías en la Presidencia.

—Ya llegará la hora—dijo—de contestar la crítica que se ha hecho de la reforma agraria. Nos

hubieran censurado igualmente si no hubiera una comisión dictaminadora, o si hubiéramos señalado límites algunos a la comisión.

—A falta de otros pretextos—añadió—para censurarnos, se dice que hemos alarmado a la opinión; cuando hemos respetado la pequeña propiedad, la que será protegida y amparada.

Negó que en la Presidencia sigan los funcionarios que prestaron sus servicios durante la Dictadura.

Terminó diciendo, que el Consejo de ministros del lunes se concretará a fijar las bases que pongan término a la campaña emprendida contra la reforma agraria.

### Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Madrid, 8 (12 n).—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que se congratula sobremedera de que Maciá no suspenda su viaje a Madrid.

Cree que todos deben recibir cordialmente a la representación catalana, añadiendo que cualquier desatención de que se les hiciera objeto, vendría a agravar aún mas la situación creada con la separación de Cataluña y España.

El señor Martínez Barrios cree que la Compañía Telefónica aceptará el parlamentar con el Sindicato Unico. Esto serviría de precedente para la futura actuación de la Confederación Nacional del Trabajo.

Anunció el ministro que el Congreso Postal Hispano Americano se celebrará en el Senado, habilitándose para ello un crédito de 200.000 pesetas.

Dijo que en los próximos presupuestos, Correos, Telégrafos y la Aviación civil, sufrirán una transformación importante, creándose nuevos servicios y abaratándose otros, para procurar mediante la mayor utilización de los servicios que aumenten los ingresos.

### En Bilbao ha estallado la huelga general con caracteres violentos

Coacciones, disparos, heridos y numerosas detenciones

Bilbao, 8 (12 n).—Hoy ha dado comienzo el paro en esta población, durante 24 horas, que los sindicatos comunistas han planteado como acto de protesta por la muerte del obrero Félix Aranda.

El paro es casi absoluto en ambas márgenes de la ría y total en los talleres de los Altos Hornos, Euskalduna y otras fundiciones. Así mismo ha dejado de trabajarse en la fábrica de cemento «Asland».

En este último lugar, se presentaron esta mañana varios grupos de huelguistas intentando coaccionar a los obreros que trabajaban en la fábrica de cemento. El guarda de la fábrica quiso impedirlo, pero los grupos le tirotearon, no hirándole porque las balas rebotaron en la placa de la banderola.

El guarda también tiroteó a sus agresores, haciéndoles huir.

los detenidos que allí se encuentran.

Los comisionados marcharon a primera hora de esta noche a Madrid.

### En el ministerio del Trabajo

Madrid, 8 (4 t).—Una comisión de la Diputación de Sevilla visitó al ministro del Trabajo para lamentarse de que enciendan dificultades para el empréstito en las Cajas Colaboradoras del Instituto de Previsión, puesto que éste considera que no hay suficientes garantías.

El ministro ofreció a sus visitantes gestionar que desaparecieran esas dificultades.

También visitó al señor Largo Caballero una comisión de obreros metalúrgicos de Valencia, los que le denunciaron que las Compañías Transmediterránea y Unión Naval, están despidiendo obreros sin causas justificadas.

El ministro prometió gestionar en ambas Empresas que, caso que falte trabajo, disminuyan la jornada.

Al ministro le visitó el general Burguete, quien marcha a Ginebra para asistir al Congreso Internacional de la Paz.

### Marruecos

Las ferias de Ceuta.—Solemnidad religiosa.—Reparto de premios.—Otros festejos

Ceuta.—Empezó la feria anual con motivo de la festividad de la patrona de Ceuta, Virgen de África. En su santuario se celebró una solemnisísima función religiosa, costeada por suscripción popular, en vista de que el Ayuntamiento se ha negado a costearla como se acostumbraba.

En el espacioso templo era imposible caber más fieles. Las autoridades locales asistieron particularmente con sus familias.

Llamó poderosamente la atención el magnífico sermón predicado por el párroco de la iglesia de los Jerónimos de Madrid, don Jesús García Colomo.

Con el sobrante de la recaudación se han repartido trescientos donativos de cinco pesetas a los pobres de la localidad.

—Las autoridades inauguraron la exposición de trabajos de la escuela elemental del Trabajo, celebrándose en el Ayuntamiento la solemne entrega de premios.

Fué detenido uno de los huelguistas.

La población presenta un aspecto normal, pero menudean las coacciones. Ha sido tiroteado un taxi de la línea de Durango. También explotó en un portal un petardo, produciendo escasos daños.

Un grupo intentó quemar la tranvía de la línea Achuri, para lo cual, rociaron con gasolina el vehículo, acudiendo los bomberos y sofocando el incendio.

En las obras que se realizan en el túnel de Cantaloja, se originó un tiroteo entre los obreros que trabajaban en dichas obras y los huelguistas.

Se han practicado numerosas detenciones, entre ellas, las de varios repartidores de hojas redactadas en tonos violentísimos contra Maura y Largo Caballero.

En la cuenca minera existe tranquilidad.

También celebraron otros festejos.

La iluminación y el decorado de la real feria han llamado poderosamente la atención.

—De la zona francesa Alázar, Larache, Tetuán, Tánger y Gibraltar llegaron numerosas familias para asistir a las fiestas.

### Un incendio importante

Madrid, 8 (12 n).—A mediodía se declaró un violentísimo incendio en una fábrica de bombones de la barriada de Cuatro Caminos.

Durante los trabajos de extinción, resultó herido el jefe de zona de uno de los parques de bomberos, señor Rodríguez.

Las pérdidas son de considerable cuantía.

### Sobre el atentado al señor González Egea

Hasta ahora no ha sido hallado el autor del atentado al señor don Antonio González Egea, hecho del que dimos cuenta a nuestros lectores en el número de ayer.

Parece ser que la policía halla sobre una pista casi segura para llegar al esclarecimiento del hecho y a la detención del autor del mismo.

Obran en nuestro poder nombre y demás circunstancias del individuo a quien la policía sigue los pasos y según pronto caerá en su poder, consideramos una indiscreción darlos a la publicidad por cuanto que con ello pudiéramos dificultar la labor de los agentes.

Tenemos, no obstante, la certeza de que en nuestro próximo número podremos informar a nuestros lectores con toda precisión de todo lo relacionado con este suceso.

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

### Vida minera

METALES	
COBRE	275
Contado	275
Plazo	275
Selected	275
Electrolítico	275
ESTANIO	1062
Contado	1112
Plazo	1112
PLOMO	133
Inglés	133
Contado	133
Plazo	133
ZINC	11
Contado	11
Dos meses	11
ANTIMONIO	138
Calidad especial	138
PLATA	138
Dos meses	138
Contado	138
ORO	170
Contado	170
MERCURIO:	
Los precios de antimonio, cobalto, estaño, plomo y zinc, son libres de pas por tonelada; el de la plata, pas por onza; el del oro, onza.	

**JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE**  
(MEDICO-CIRUJANO)  
MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Conde Offalia, 6, bajo, derecha  
TELÉFONO 4-2-0  
Consulta: De 2 a 4

**Dr. R. GONZALEZ UBEDA**  
Del Instituto Nacional de Oncología  
Ayudante del doctor Goyanes  
Cirugía general  
Consulta de enfermedades neoplásicas (úlcera y tumores)  
SOLO DURANTE EL MES DE AGOSTO  
En Navarro Rodrigo, 1, de 4 a 6 - TELÉFONO, 23

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

## “ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

En el Ayuntamiento

### La sesión de ayer tarde

Bajo la presidencia del señor García Alonso, ayer a las seis y cuarto de la tarde se reunió la corporación municipal, asistiendo los señores Pérez Mota, Limones Senés, Miras Capel, Sánchez Moncada, Ortiz Estrella, Mullor, Bustos González, del Olmo Medina, Torres Fuentes, Pérez Almansa, López Pintor, Carleón López, Mateos Sánchez, del Pino Hernández, Pérez Martín, Vázquez Maldonado, Ferri González, García Cruz, Villegas Murcia y Gálvez Salinas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el orden del día.

Asuntos sobre la mesa.

Informes de la Comisión de Hacienda sobre subsistencia de créditos prescritos comprendidos entre las iniciales A. y N. Fueron aprobados.

De nuevo despacho

Oficio del Tribunal provincial declarando caducado el recurso interpuesto por don Diego González Bascuñana, contra acuerdo de 25 de Abril último.

Enterados. —Escrito del practicante de la Casa de Socorro don José Gil, solicitando un mes de licencia.

Se le concede lo que solicita. —Expediente sobre concesión de quinquenio a instancia de don Rodolfo Palacios Moreno.

Pasa a la Comisión de Hacienda para que informe. —Escrito de los vecinos de la calle de Blasco Ibáñez solicitando que la parada de carros se

situe en el cauce de la Rambla, se limpie la de carruajes, desaparezcan las barracas y otras mejoras.

Pasa a estudio de las Comisiones de Ornato, Alumbrado y Festejos.

—Informe del Jefe del Negociado de Estadística en escrito de don Gabriel Cruz Almágro, solicitando hacer los trabajos del censo de población y padrón de vecinos.

Pasa a la Comisión de Hacienda para que informe.

—Oficio del cronista de la Ciudad solicitando se sigan las excavaciones en los Llanos del Puerto, donde ha sido descubierto el cementerio árabe.

Se desestima la petición, por no encontrarse el Ayuntamiento en situación económica de continuar estas obras.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia. Fueron aprobadas.

Se da lectura a un escrito presentado por la Juventud Socialista que propone que las obras que se han de hacer con las 60.000 pesetas libradas por el Gobierno, se hagan por administración señalando un jornal mínimo al obrero de seis pesetas.

Este escrito da lugar a una larga y amplísima discusión en la que tomaron parte los señores Villegas, Miras, García Cruz, Bustos y Vázquez Maldonado.

Después de cerca de una hora que dura este debate, se acuerda suspender los concursillos anunciados en la Prensa y que la Comisión continúe su labor para la pronta construcción de las obras, al objeto de aliviar la crisis de trabajo.

—Se acordó que para la próxima sesión se lleven los antecedentes del pleito que se sostiene por la falta de ingreso en la caja municipal de 22.000 ptas por los arrendatarios de arbolitos.

El señor Limones Senés propuso que el Ayuntamiento se adhiera a la campaña que sostiene la Prensa local, para que se establezca un servicio de trenes entre Almería y Madrid.

Así se acuerda. Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés levantándose la sesión a las diez menos cuarto de la noche.

### Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERÍA

na de incognito para ver el resultado de la elección del Estado; ningún periodista lo hemos visto pero lo dicen.

El señor Maciá irá el próximo domingo a Madrid en tren especial acompañado de todos los diputados y algunos periodistas para entregar el estatuto.

—La huelga de metalúrgicos se eleva a 38.000 parados. La casa Ford sigue trabajando por ganar más los obreros que lo que pide el Sindicato.

Se ha concedido por la C. T. N. permiso para trabajar a los maquinistas, fogoneros y mecánicos del Arte Fabril-P. Químicos, electricistas del puerto, alimentación, madera, extracción arenas, beneficencia, hospitales, para evitar el paro de otras industrias.

Hoy se reúnen los patronos con obreros, y mañana se celebrará un mitin en el Palacio del Vestido de la Exposición.

MORA

### De la Comisaría

Por amenazas

Francisco Fenoy Fernández denuncia por amenazas en la Comisaría a Carmen Galindo Castillo.

Le dan con el balón y los denuncia

Arturo Alarcón Torres, denunció en la Comisaría a varios jóvenes que jugaban en la vía pu-

blica al fútbol por que le dieron con el balón en la cabeza.

En dicho centro entregó el «arma homicida».

A los pocos momentos se presentó en la Comisaría Juan Zapata García, quien se confesó autor del «atentado», alegando que lo había hecho sin querer.

### H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100 Habitaciones para familias; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

Precios los más módicos

Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERÍA

NOTA.—Esta casa se recomienda sola por su aseo, curiosidad y limpieza.

### Espectáculos

Salón Hesperia

Función para hoy.

Por la tarde a las 3'30 y 5'30.

La colosal producción americana titulada «El minero de Arizona».

Por la noche a las 9'30. La película en una parte, «Periquito en la cárcel».

La película de dibujos en una parte, «Félix en la Inclusa».

Las películas cómicas en dos partes cada una, tituladas «Los recién casados» y «Figuras y figuras».

La monumental producción en seis partes, «A tiro limpio».

Frontón Moderno

Segundo encuentro para la copa de Almería.

Alhabia presenta en el campeonato a la famosa pareja Domingo Ortega y Castellón, de tan grato recuerdo entre la afición almeriense y una de las favoritas en la lucha, en competencia con Jiménez y Vicente, de Almería, en partido a sesenta tantos.

### Noticiario malagueño

(De nuestro redactor-corresponsal)

Para aliviar el paro forzoso

Convocados por el alcalde señor Alva, reunieron varios presidentes de Sociedades patronales y obreras, a fin de plantear el nombramiento de una comisión indagadora que pueda desahogar la crisis del paro forzoso. Se dió lectura a la orden del Ministerio de Trabajo y Previsión de 28 de julio último (Gaceta de 30 del mismo mes) que ordena que, las comisiones especiales gestoras próximas a intervenir en cuanto se relaciona con la ejecución de obras municipales y formación de Censo Obrero y Bolsas de Paro, se compondrán de dos representantes de los contribuyentes, de dos de los obreros y dos concejales del Ayuntamiento respectivo bajo la presidencia del alcalde.

Las asociaciones obreras y patronales, serán invitadas por los Alcaldes al objeto de designar en el plazo de tres días sus respectivos representantes y formar parte en la citada comisión; si hubiese más de una Asociación, de una y otra clase el alcalde convocará en el mismo plazo a sus Presidentes, a una reunión para que se pongan de acuerdo sobre la designación de sus representantes y en caso de no lograrse esto, prevalecerá el nombramiento hecho por la Asociación que cuente con el más considerable número de afiliados.

Para que tenga cumplimiento lo anteriormente expuesto, el Sr. alcalde, puso a la disposición de los Representantes patronales y obreros el Salón Capitular, al objeto de que puedan celebrar en él sus reuniones.

Fuereste Accidente. Un obrero cae de un andamio y muere antes de ingresar en la Casa de Socorro.

Actualmente, efiectúanse unas obras de construcción en la fábrica de azúcar llamada «EL TARAIAL», la cual ha sido

### DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

escenario de una sensible desgracia en la mañana del jueves.

Fué la víctima, el joven peón Juan Serrano López, de 16 años de edad, quien se hallaba subido en un andamio y según parece tuvo la desgracia de perder un pié en uno de los criticos momentos de su trabajo, cayendo desde una altura bastante considerable al suelo de la planta baja, siendo recogido moribundo por varios compañeros que sin pérdida de momento condujéronlo a la Casa de Socorro de la Explanada de la Es-

tación, en cuyo Centro fueron inútiles todos los esfuerzos de la ciencia ya que había dejado de existir antes de ingresar en el mismo.

Puesto en antecedentes el Juzgado de guardia, de lo que había ocurrido, personóse rápidamente en la citada Casa de Socorro, comenzando a instruir las diligencias oportunas del caso.

El infortunado joven, habitaba en el número 6 de la Calle de la Trinidad.

ORTA

### CASA ROSALES

Los mejores sombreros y más baratos

Casi regalados por fin de temporada

Tiendas, 4 : : : ALMERIA

### CONFITERIA Y PASTELERIA

#### EL CAÑON

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

#### Confitería y Pastelería EL CAÑON

### ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico

PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZUELA

Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

### BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

### CLÍNICA DENTAL

DE

#### TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

### Asociación de la Prensa de Almería

#### SERVICIO MÉDICO-FARMACÉUTICO

MEDICINA GENERAL: (Consulta de 3 a 6).	Don Antonio Villaespesa Quintana Riego, 54 (antes Real)
ENFERMEDADES DERMOVENÉREAS (Consulta de 10 a 12)	Don Eusebio Navacerrada P. San Sebastián, 6, pral
TOCOLOGO-GINECOLOGO (Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6)	D. Juan J. Giménez Canga-Argüelles Méndez Núñez, 12
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON (Consulta de 3 a 5).	Don Gonzalo Ferri Terriza, 31
PRACTICANTE (Consulta de 5 a 6)	Don Antonio Herrera Alcalde Muñoz, 6
FARMACIA (Avenida de la República (Esquina Rueda López)	Don M. Martínez Sicilia

### CAFE ORO DEL RHIN

Bernardo Castillo Moreno

Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos.—Mariscos frescos.

Avenida de la República, 45.—Teléfono 225 ALMERIA

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

#### GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

### Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. . . . .	3	por 100 anual
A tres meses. . . . .	3 y 1/2	
A seis meses. . . . .	4	
A un año. . . . .	4 y 1/2	

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### Noticias de Barcelona

(De nuestro redactor-corresponsal)

—La C. N. T. del trabajo ha declinado las responsabilidades sobre la Telefónica por lo que ocurra, en vista de que se niega a entablar relaciones con el Sindicato Unico. Mientras es imposible conferenciar con nadie y encima continúan víctimas inocentes. Después del atropello cometido con la detención de la señorita Artau, una niña de diez y seis años, que fué denunciada por una esquirola que la llaman Miss Telefónica, y que fué huelguista de las más entusiastas y que después de haber hecho firmar a sus compañeras un documento en que se comprometían no trabajar bajo juramento de honor, se presentó a la Compañía y cuando sus compañeras afearon su conducta no teniendo valor para denunciar a los hombres, ni a las mayores denunció a la más joven, y sin consideración a su edad a su sexo ni a lo leve de su causa, fué encarcelada con gran rigor, y a no haber sido del Juzgado Especial, que la puso en libertad y por el señor Maciá, que influyó directamente cuando estuvo en libertad judicial, para que el Gobernador y el Jefe de Policía la libertaran gubernativamente, esta pobre niña estaría aún en la cárcel.

Hoy han caído dos víctimas inocentes de una furiosa carga que ha dado la guardia de asalto.

Un muchacho de quince años que salía de una academia junto a teléfonos y un señor de cuarenta años corredor de tejidos que se dirigía a cenar, fueron cargados y apaleados con las porras, pasando después a disposición gubernativa.

La opinión empieza a reaccionar de una manera desfavorable contra la policía que actúa con tanto rigor, en defensa de intereses norteamericanos contra España.

Corre el rumor de que el señor Maura estuvo en Barcelo-

#### PELUQUERIA — DE SEÑORAS CLEMENTE (HIJO)

Ondulación permanente con aparato marca EUGENE A. DE LA REPUBLICA, 61

#### La Instaladora - Moderna - FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

#### Antorino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

#### FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS

ESTERILIZACIONES

Especialidad en equipos para partos y operaciones económicas

Real, 31 ALMERIA

#### Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17 ALMERIA

#### INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C.-S. PEDRO, 5

### CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

### EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

### Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BLICK)

